



-----**ACTA NÚMERO VINTE E QUATRO**-----

-----**DE 06 NOVEMBRO 2018**-----

No dia seis de novembro de dois mil e dezoito, nesta Vila de Avanca, no Edifício Sede da Junta de Freguesia, pelas dezoito horas, reuniu o Executivo da Junta de Freguesia de Avanca, sob a presidência do Senhor José Jorge da Silva Valente Borges, Presidente da Junta Freguesia e com a presença dos executivos senhores Secretário, José Fernando Valente Guimarães e dos vogais Jacinto Álvaro Rodrigues e Belmiro Daniel Pinto da Silva -----
A Senhora Tesoureira, Lúcia Souto justificou a sua ausência por motivos de ordem particular. Antes do início dos trabalhos, foi apresentada, lida e aprovada por unanimidade a ata número vinte e três -----

-----**“SESSÕES PIPOCA” REALIZADAS EM 24 E 26/10/2018.**-----

O Senhor Presidente informou os presentes que nos dias vinte e quatro e vinte e seis do passado mês de outubro, se realizaram no salão Nobre desta Junta, duas sessões pipoca, com a exibição de filmes, nas quais estiveram presentes crianças da Fundação Benjamim Dias Costa. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

-----**COMISSÃO MUNICIPAL DE TRANSITO – REUNIÃO RUA NESTLÉ.**-----

O Senhor Presidente informou os presentes que de acordo com a convocatória rececionada, no dia vinte e quatro do passado mês de outubro, pelas quinze horas reuniu com a Comissão Municipal de Trânsito, na rua da Nestlé, a fim de conjuntamente perceber o pedido escrito apresentado ao Município por moradores daquele arrumamento, para proceder à alteração de um para dois sentidos de transito, dando aos presentes pormenores do que foi tratado na mesma reunião.-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

-----**REUNIÃO CONSÓRCIO PROJETO ESTA INTEGRÁ.**-----

O Senhor Presidente informou os presentes que de acordo com a convocatória recebida nesta Junta, no dia vinte e cinco do passado mês de outubro, pelas catorze horas e trinta minutos, participou na reunião do Consórcio Esta Integra, que teve no lugar na Biblioteca Municipal de Estarreja, dando aos presentes pormenores dos assuntos tratados na referida reunião. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

INÍCIO TRABALHOS DE LIMPEZA E COLOCAÇÃO TOUT VENANT – TRAVESSA ENTRE A RUA QUINTA NOVA E TRAVESSA DO GONDE. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia vinte e cinco do passado mês de outubro teve início os trabalhos de limpeza e abertura de caixa, para a colocação de camada de tout venant, na travessa referida em título, a qual foi dada por concluída no dia vinte e seis do mesmo mês de outubro, seguindo-se depois os restantes e programados trabalhos em caminhos florestais, que tiveram conclusão no final do referido mês.-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

CONVITE/PRESENÇA ASSEMBLEIA ASSOCIAÇÃO ENCARREGADOS EDUCAÇÃO ESCOLAS AVANCA – EB 2,3. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que dando cumprimento ao convite rececionado, no dia vinte e seis de outubro do corrente ano, pelas vinte e uma horas, compareceu e participou na Assembleia referida em título, realizada na E,B-2,3 Professor Doutor Egas Moniz, cuja finalidade da Assembleia tinha por objetivo eleger os órgãos sociais da referida Associação, informando os presentes que os órgãos sociais foram reconduzidos mantendo-se os mesmos. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

INÍCIO PEQUENAS OBRAS BENEFICIAÇÃO POSTO MÉDICO AVANCA. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia vinte e quatro de outubro passado, tiveram início pequenas e necessárias obras de beneficiação do Posto Médico de Avanca, aguardando-se para breve maior intervenção, por forma a adequar aquelas infraestruturas, ao anunciado funcionamento da Unidade de Saúde Familiar, que se espera entre brevemente em funcionamento.-----

A este propósito, o Senhor Presidente acrescentou saber, que devido aos trabalhos que estão a decorrer, muito provavelmente ainda no corrente mês, serão encerrados os serviços de prestação de saúde, devendo os utentes de ser deslocar ao Centro de Saúde de Estarreja, sendo que o Município, disponibilizará um autocarro para transportar os utentes que careçam de transporte. -----

Os presentes tomaram conhecimento.-----

COMEMORAÇÃO DO 117º ANIVERSÁRIO DO JORNAL “O CONCELHO DE ESTARREJA” CASA MUSEU EGAS MONIZ. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que tendo sido rececionado convite, ele, Presidente, acompanhado do Secretário, Senhor José Guimarães, no dia vinte e sete do passado mês de Outubro, tomaram parte no evento referido em título, dando aos presentes pormenores sobre o mesmo.-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

“62º ANIVERSÁRIO DA ASSOCIAÇÃO ARTÍSTICA DE AVANCA” - 27/10/2018. ----

O Senhor Presidente recordou aos presentes a realização do evento acima referido, no qual ele, Presidente, o Senhor Secretário José Guimarães e os Vogais Senhores Jacinto Álvaro e Belmiro Daniel, estiveram presentes, acrescentando que o aniversário foi uma agradável festa da família da Associação Artística e que ele, foi convidado a entregar um prémio a um atleta que se destacou no passado ano desportivo .-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ENTREGA MEDALHAS DE MÉRITO DA FREGUESIA DE AVANCA – 28/10/2018. -

O Senhor Presidente colocou aos presentes, a análise e apreciação do evento referido em título. -----

Os presentes que marcaram todos presença, referiram por unanimidade, ter sido este mais uma boa iniciativa desta Junta, que contou com razoável participação pública, que apesar do frio que se fazia sentir, registou a presença de cerca de duzentas pessoas. -----

Relativamente à Banda “Associação Musical do Antuã”, os presentes foram unânimes em referir que a atuação desta foi também uma mais valia e de agrado dos presentes. -----

WORKSHOP - SERVIÇO NACIONAL DE SAÚDE. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que tendo sido rececionado convite nesta Junta, para o workshop referido em título, ele, Presidente e a Técnica superior Helena Coelho, no dia trinta e um de outubro, pelas dez horas, compareceram na Biblioteca Municipal de Estarreja e participaram no evento, dando aos presentes pormenores sobre o mesmo. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que tendo sido convocado, no dia trinta e um de outubro do corrente ano, pelas dezoito horas, participou na reunião do Conselho Municipal de Segurança que ocorreu no edifício dos Paços do Concelho – Estarreja, transmitindo aos presentes os assuntos ali tratados. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

“DIA DE TODOS OS SANTOS/FIEIS DEFUNTOS” – 01/11/2018. -----

O Senhor Presidente colocou à apreciação dos presentes a realização do evento referido em título. -----

Os presentes referiram terem tido informação de que tudo decorreu dentro da normalidade, registando com agrado a ausência da chuva durante a cerimónia. -----

ATUALIZAÇÃO EQUIPAMENTO INFORMÁTICO – SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E EXECUTIVOS. -----

O Senhor Presidente recordou aos presentes que nos dias trinta e um de outubro e dois de novembro do corrente ano, o Vogal do Executivo, Engenheiro Belmiro Daniel, procedeu à atualização do equipamento informático instalado nos serviços administrativos, nos gabinetes do Presidente, do Secretário e da Tesoureira. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

“XI ENCONTRO DE COROS – 15º ANIVERSÁRIO DO ORFEÃO EGAS MONIZ (03/11/2018). -----

O Senhor Presidente informou os presentes que de acordo com o convite endereçado a esta Junta, ele, Presidente na data acima referida esteve presente no referido aniversário e encontro de Coros que se realizou na Igreja Matriz de Avanca. Que foi chamado a entregar lembranças aos Coros convidados e recebeu do “Coro Sinfónico de Lisboa Cantat” uma medalha alusiva ao referido Coro, que fez questão de a entregar na Junta, para que a mesma passe a fazer parte do seu espólio. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ESCOLA DO MATO - CONVITE P/O HASTEAR DA BANDEIRA ECO ESCOLAS. --

O Senhor Presidente informou os presentes ter sido recebido convite para o Executivo se fazer representar no hastear da Bandeira Eco Escolas da Escola do Mato que se vai realizar no dia nove do corrente mês pelas catorze horas, sendo que ele, Presidente, tudo vai fazer para estar presente. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

“EMPREITADA ALARGAMENTO E BENEFICIAÇÃO RUA DOS CARVALHOS – AVANCA. -----

O Senhor Presidente informou os presentes, que de acordo com o pedido feito pelo Município através do email e informação interna, encetou diligências junto dos proprietários confrontantes com o acima referido arrumamento, para ser dado início aos trabalhos. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

CALENDÁRIO DO PEDITÓRIO DE NATAL DOS BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE ESTARREJA. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o email rececionado dos Bombeiros de Estarreja que acompanhava o calendário do peditório de natal para o corrente ano, sendo que em Avanca vai ocorrer no dia dois de dezembro do corrente ano. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

“CITRINOS INFESTADOS COM A PSILA AFRICANA DOS CITRINOS”. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes email que acompanhava edital “de notificação de aplicação de medidas fitossanitárias – obrigatoriedade de poda e tratamento de citrinos infestados com a psila africana dos citrinos”, sendo que o concelho de Estarreja e a freguesia de Avanca estão abrangidos pela referida notificação. -----

Os presentes tomaram conhecimento decidindo de acordo com o solicitado que o referido edital fosse afixado na vitrine exterior do edifício desta Junta. -----

“PRÉMIO DOUTOR ANTÓNIO DUARTE OLIVEIRA” – MELHOR ALUNO DO 9º ANO EM 2017/2018. -----

O Senhor Presidente, reportando-se ao prémio referido em título, atribuído por esta Junta a alunos da EB 2,3 Professor Doutor Egas Moniz – Avanca, que se tenham destacado como melhor ou melhores alunos, do nono ano de escolaridade, informou os presentes, que de acordo com a informação da EB 2,3 Professor Doutor Egas Moniz de Avanca, no ano letivo 2017/2018, se destacaram em igualdade, com os melhores resultados no nono ano daquele estabelecimento de ensino, Diogo Silva Gomes Pais e Silva, Inês Ferreira Pinho e Gabriela Maria Matos Neves. -----

Face ao acima referido o Senhor Presidente solicitou que à semelhança dos anos anteriores, o Executivo decidisse o valor a atribuir a cada um dos três alunos e que de acordo com a referida escola, fosse agendada a data para a “cerimónia” de entrega do prémio “Doutor António Duarte Oliveira”.-----

Os presentes tomaram conhecimento, decidindo que o prémio a atribuir seja de valor igual ao atribuído no passado ano, ou seja de cento e cinquenta euros a cada, mais um voucher de cinquenta euros a cada para a aquisição de material escolar necessário ao ano correspondente e um diploma alusivo ao prémio. -----

Mais decidiram os presentes, que o valor constante nos vouchers, só pode ser descontado na compra de material escolar nas papelarias da Freguesia de Avanca. -----

ILUMINAÇÃO NATAL 2018. -----

O Senhor Presidente, lembrando a proximidade da quadra do Natal e hábito desta Junta iluminar o núcleo central da Vila, bem como o Largo de Água Levada, propôs aos presentes que a iluminação fosse semelhante à do passado ano e que se possível fosse ligada no dia um de dezembro e desligado no dia sete de janeiro de dois mil e dezanove.-----

Os presentes tomaram conhecimento, concordando com o reportado, fazendo constar que já foram encetados contactos com empresas do ramo. -----

CEIA SOLIDÁRIA DE NATAL – ORGANIZADA JUNTA FREGUESIA. -----

O Senhor Presidente recordando aos presentes as anteriores Ceias Solidárias de Natal, organizadas por esta Junta, propôs aos presentes que também este ano, seja organizada e levada a efeito, de preferência no início do mês de dezembro, pedindo ao Executivo que indicasse cidadãos para tomar parte na referida Ceia de Natal, sendo que ele, entre outros cidadãos a convidar, sugeriu que fossem convidadas duas famílias de origem Nepalesa, a residir na Congosta - Avanca. -----

Os Presentes tomaram conhecimento, concluindo que deve ser mantida e realizada a Ceia Solidária de Natal e agendaram o evento para o dia treze de dezembro, referindo irem para isso desenvolver esforços. -----

ENTREGA CORREIOS AVANCA P/DISTRIBUIÇÃO NA FREGUESIA 2000 BOLETINS INFORMATIVOS DA JUNTA DE FREGUESIA. -----

O Senhor Presidente tomando em consideração a decisão do Executivo, informou os presentes que hoje, seis de novembro, tomou a iniciativa de levar aos Correios de Avanca, dois mil boletins informativos, para serem distribuídos por habitações da Freguesia de Avanca.-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ANÁLISE ÀS CANDIDATURAS À BOLSA ESTUDO DA JUNTA DA FREGUESIA - 2018/2019. -----

Reportando-se ao Regulamento da Atribuição de Bolsas de Estudo da Junta de Freguesia, o Senhor Presidente apresentou aos presentes para análise e decisão, os cinco dossiês/candidaturas a bolsas de estudos a atribuir no corrente ano letivo 2018/2019. -----

Os presentes depois de terem consultado e analisado os referidos dossiês, decidiram por unanimidade atribuir às cinco candidaturas e a cada uma delas, o valor de quinhentos euros, ressalvando o cumprimento do Regulamento das Candidaturas em referência. -----

Os Bolseiros são: Samuel dos Santos Gaspar, Márcia Patrícia Espinola Leite, Ana Marta Neves e Silva, Tiago Gonçalves Pereira e Elisabete Gonçalves Pereira. -----

Os presentes decidiram levar a decisão cima referida a análise da próxima Assembleia de Freguesia. -----

REMODELOÇÃO PÁGINA OFICIAL DO SÍTIO DA JUNTA DE FREGUESIA. -----

O Senhor Presidente evocando o manifesto interesse há algum tempo patenteado pelo Executivo, colocou para a análise dos presentes, propostas para a remodelação do sítio da Junta de Freguesia, as quais depois de analisadas mereceram a seguinte decisão: — Que das proposta/orçamentos apresentadas a que pareceu mais consentânea com o que o Executivo idealizou e espera ver em prática é o orçamento-Website, apresentado pela empresa “NORTHBRANDS”, representada por Bruno Claro, residente em Avanca, no valor de mil novecentos e setenta euros, com a taxa de iva incluída.-----

MENSAGEM DE NATAL DA JUNTA DE FREGUESIA. -----

À semelhança dos anos anteriores, o Senhor Presidente, elaborou e apresentou aos presentes a mensagem de Natal, propondo que a mesma seja oportunamente difundida nos órgãos da comunicação social escrita e também no sítio e facebook da Junta. -----

Os presentes tomaram conhecimento, concordando com a proposta apresentada. -----

EXPEDIENTE. -----

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - CÂMARA MUNICIPAL DE ESTARREJA WORKSHOP PORTAL DO CIDADÃO DO SNS. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o email recebido da Câmara Municipal de Estarreja de vinte de outubro do corrente ano, a dar conhecimento a esta Junta de Freguesia do Workshop em título a realizar entre as dez e as doze horas do dia trinta e um de outubro do

corrente ano. -----

O Senhor Presidente informou que estiveram presentes no referido Workshop, ele José Borges e a técnica superior desta junta, Helena Coelho. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

CÂMARA MUNICIPAL ESTARREJA – LISTA DE REFORÇO DE CONTENTORES FINADOS. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o email recebido da Câmara Municipal de Estarreja em vinte e nove de outubro do corrente ano, a dar conhecimento a esta Junta de Freguesia da lista de contentores entregues no cemitério de Avanca como reforço para o dia dos finados. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

JUNTA DE FREGUESIA DE SALREU CONVITE PARA O SÃO MARTINHO. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o email recebido da Junta de Freguesia de Salreu em vinte e nove de outubro do corrente ano, a convidar o Executivo desta Junta a participar no almoço Comemorativo das Festas de São Martinho, Padroeiro da Vila de Salreu, a realizar no dia dez de novembro do corrente ano, pelas doze horas e trinta minutos, no Largo da Igreja. -----

Os presentes tomaram conhecimento e vão enveredar todos os esforços para estarem presentes. -----

EXPEDIENTE. -----

Foi dada sequência de despacho a atestados e outros da competência do Executivo da Junta de Freguesia. -----

O Senhor Presidente da Junta, deu os trabalhos por concluídos às vinte horas e quinze minutos. Para constar se lavrou a presente ata, que vai ser submetida a aprovação na reunião seguinte e por mim vai ser assinada José Fernando Valente Guimarães, José Fernando Valente Guimarães que a secretariou, e por todos os membros do Executivo presentes. -----

José Fernando Valente Guimarães
Daniel Plauto da Silva

DECMUN DANIEL PLAUTO DA SILVA